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Voirie urbaine : Paris
Question écrite n° 6647

Texte de la question

L'annee 1989 sera, on le sait, l'occasion de rappeler et de celebrer les evenements et les acquis de la
Revolution francaise. Les symboles de cette grande periode de l'histoire de notre pays et du monde seront
omnipresents et permettront a nos concitoyens de mesurer l'importance toujours actuelle de l'oeuvre
revolutionnaire. On ne saurait, pour autant, passer sous silence la periode de reaction et de contre-revolution qui
intervint dans l'Europe entiere apres la chute de Napoleon. Celui-ci avait deja obere tres largement l'heritage de
1789, mais les systemes politiques de restauration firent table rase de la plupart des valeurs revolutionnaires au
profit de monarques et privilegies retablis dans leurs prerogatives archaiques. Les annees 1815-1830 furent
marquees par un retour a l'ancien regime et par des persecutions contre les liberaux et les patriotes. Notre pays
participa pleinement a ces persecutions tant en France qu'a l'etranger. L'expedition d'Espagne en 1823 en est la
preuve la plus douloureuse. Conduit par les ultras, notre pays accepta, au congres de Verone, de combattre le
gouvernement liberal d'Espagne afin de retablir sur son trone le despote Ferdinand VII. Avec l'aide decisive de
la France, il retrouva toutes ses prerogatives et regna durant ce que les Espagnols appellent « l'ignominieuse
decennie ». La prise du Trocadero, le 31 aout 1823, qui amena la reddition de Cadix, marqua l'effondrement du
gouvernement liberal espagnol combattu par les armees francaises, instrument de la Sainte-Alliance. Une
exposition universelle (celle de 1878), crea le palais du Trocadero. Une autre, celle du Front populaire en 1937,
le remplaca par le palais de Chaillot : celle de 1989 aurait pu, si elle avait eu lieu, effacer definitivement
l'evocation du Trocadero qui subsiste a travers une station de metro et la place du Trocadero et du 11-
Novembre. C'est pourquoi M Roland Carraz demande a M le ministre de la culture, de la communication, des
grands travaux et du Bicentenaire si, a l'occasion de la celebration du bicentenaire de la Revolution, il a
l'intention d'intervenir aupres de la mairie de Paris afin de donner a cette place un nom conforme aux valeurs
republicaines que nous a leguees la Revolution. On ne peut, en effet, se satisfaire de voir l'une des plus belles
places de Paris (ainsi d'ailleurs que d'autres arteres de la capitale) porter le nom d'un evenement qui marque
l'ecrasement par la France monarchiste d'un mouvement liberal et patriotique.

Texte de la réponse

Reponse. - La place du Trocadero, situee derriere le palais de Chaillot, fait partie du domaine public de la Ville
de Paris. Celle-ci, comme toutes les communes, est seule competente pour l'attribution de noms a sa voirie et
l'Etat ne peut en aucun cas s'immiscer dans ce domaine. Il appartient aux interesses, habitants de la ville et a
leurs representants au sein du Conseil de Paris, de saisir celui-ci en vue d'une telle modification.
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